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Bijlagen

Aanleiding
1. Beantwoording Kamen

Het Tweede Kamerlid De Vries (VVD) heeft schriftelijke vragen gesteld naar

aanleiding van berichtgeving in het Financieel Dagblad over de herziene

Verordening op het beroepsprofiel die de Nederlandse Beroepsorganisatie van

Accountants (NBA) op 16 juni 2025 heeft vastgesteld.

Beslispunten
Stemt u in met:

« bijgevoegde beantwoording (bijlage 1) en wilt u daartoe de aanbiedingsbrief
aan de TK ondertekenen;

e openbaarmaking van deze beslisnota, conform de beleidslijn Actieve

openbaarmaking nota's. Omlijnde delen worden voorafgaand aan

openbaarmaking onzichtbaar gemaakt.

Kernpunten
e Met de herijking van het beroepsprofiel moet de accountantsopleiding

aantrekkelijker worden en zo voldoende instroom en controlecapaciteit voor de

toekomst borgen. In aanloop naar de vaststelling van de verordening is er

binnen de accountancysector discussie ontstaan over de richting die de NBA

met het herziene beroepsprofiel wil inslaan.

« De Kamervragen richten zich met name op de gevolgen van het herziene

beroepsprofiel voor de AA's, voor het MKB, voor de in- en uitstroom van

accountants en voor de beschikbaarheid van accountants voor wettelijke
controles, Ook wordt gevraagd hoe u bij de besluitvorming over het herziene

beroepsprofiel betrokken bent. Verder wordt gevraagd naar uw reactie op de

oproep van de nieuwe beoogde voorzitter van de NBA tot meer eenheid in de

sector.

Toelichting
e In de beantwoording geeft u het volgende aan:

o De herziening laat zien dat de accountancysector er het belang van ziet

om het beroep toekomstbestendig en aantrekkelijker te maken en dat zij
bereid is om daarvoor de nodige veranderingen in gang te zetten.

o U bent niet inhoudelijk betrokken bij het traject, omdat het vaststellen van

beroepsprofielen een wettelijke taak van de NBA is. De NBA heeft het

ministerie wel geïnformeerd. U laat u over de verdere voortgang van het

proces informeren door de NBA.
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o U bent bekend met de zorgen van de AA's. U verwacht dat eventuele

nadelige gevolgen van het herziene beroepsprofiel voor de toegang tot

accountantsdiensten voor het MKB beperkt zijn, U vertrouwt erop dat het

herziene beroepsprofiel mogelijkheden biedt om de accountantsopleiding

aantrekkelijker en toegankelijker te maken. Dit moet er ook toe gaan

leiden dat controlecapaciteit in de toekomst geborgd blijft en mogelijk

vergroot wordt.

o De invoering van een verkorte route om de certificeringsbevoegdheid te

behalen na het afronden van de afstudeerrichting ‘Accountancy MKB’

moet meer AA's de mogelijkheid geven een certificeringsbevoegdheid voor

wettelijke controles te behalen.

o De krapte in het aanbod van accountants voor wettelijke controles is een

zorg die al een lange tijd speelt. De sector neemt hiertegen maatregelen.
De sector blijft hierover in overleg met u als systeemverantwoordelijke.

o Het herziene beroepsprofiel beoogt het beroep aantrekkelijker te maken

en de capaciteit te vergroten. Dit kan een drukkend effect hebben op de

prijzen van de dienstverlening.
o Het nieuwe beroepsprofiel beoogt de instroom in de opleidingen te

vergroten, wat kan leiden tot een toename van het aantal accountants dat

bevoegd is tot het verrichten van wettelijke controles.

o U verwacht niet dat de wijzigingen aan het beroepsprofiel een negatieve
invloed heeft op de geografische spreiding en het aanbod van accountants.

o Het nieuwe beroepsprofiel houdt voldoende rekening met de rol van de AA.

Het is van belang dat de sector werk maakt van de verdere uitwerking en

implementatie van het nieuwe beroepsprofiel. U blijft in gesprek met de

stakeholders.

o U steunt de oproep van de nieuwe beoogde NBA-voorzitter voor meer

eenheid binnen de sector. U draagt als systeemverantwoordelijke zorg

voor een goede werking van het stelsel. U bent in overleg met de

betrokken stakeholders om te bezien hoe u kunt bijdragen aan het

aantrekkelijk houden van het beroep.

Communicatie

n.v‚t.

Politiek/bestuurlijke context

n.v.t.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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